

Фонд № Ф—861

по реестру 1130

Г

Опись № 1

Астраханское уездное почтовое
управление

1866—1878 гг.

Зег хр.

АОГУ «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ»

Астраханское уездное полицейское управление

**ФОНД № Ф-861
ОПИСЬ № 1**

**Астраханское уездное полицейское управление
1866-1878 гг.**

Предисловие к описям
фонда № Ф-861 Астраханское уездное полицейское управление

Местное учреждение Министерства внутренних дел (в 1859-1870 – по Департаменту полиции исполнительной, 1870-1917 – по Департаменту полиции). Создано согласно именному указу «О главных началах устройства уездной полиции» от 25 марта 1859 года на базе земского суда и городнического правления (городничий и его канцелярия). «Временные правила об общем устройстве полиции в городах и уездах от 25 декабря 1862 года развивали положения об уездной исполнительной полиции, изложенные в именном указе. Уездные полицейские управления создавались в 44 губерниях.

Уездное полицейское управление распространяло свою власть на весь уезд за исключением губернских городов, в которых создавались городские полицейские управления.

Уездное полицейское управление состояло из уездного исправника, его помощника и общего присутствия. В состав последнего входили: уездный исправник (председатель), его помощник, дворянский заседатель, выбранный уездным дворянским собранием, 2 сельских заседателя и 1 из ратманов городового магistrата. Исправники назначались губернатором из местных дворян. В ведении уездного полицейского управления находились дела исполнительные, следственные, судебные и хозяйственно-распорядительные. Уездное полицейское управление контролировало деятельность становых приставов и подчиненных им лиц, рассматривало и разрешало в установленном порядке дела и проекты, утверждаемые первоначально становыми приставами, подтверждало распоряжения последних; наблюдало за исполнением законов, охраняло безопасность, занималось делами общественного благоустройства, исполняло обязанности казенного управления судебного и военного ведомства. На уездное полицейское управление был возложен надзор за порядком нахождения полков и разных воинских команд на территории уезда, наблюдение за исполнением натуральных повинностей, связанных с нахождением войск на его территории, а также осуществление учета и призыва на действительную службу низших чинов запаса армии и флота.

Согласно высочайше утвержденному мнению Государственного Совета от 21 октября 1873 года на уездное полицейское управление был возложен прием из военного ведомства рекрутов, которые возвращались по месту жительства. Судебная реформа 1864 года освободила уездное полицейское управление от выполнения ряда судебных функций: судебно-полицейское разбирательство ушло к мировым судьям или к общим окружным судам. За уездным полицейским управлением сохранилось ограниченное участие в производстве дознаний и следствия по уголовным

делам, вызовы требуемых лиц к следствию и суду, взыскание денежных штрафов по распоряжению мировых судов.

Согласно утвержденному 20 марта 1867 года мнению Государственного Совета на уездное полицейское управление была возложена раздача книг законов. В тех местностях, где судебные уставы не были введены, уездное полицейское управление исполняло обязанности уездного суда по продаже имущества. Согласно сенатскому указу от 6 мая 1874 года в случае недостатка или отсутствия судебных приставов при мировых съездах из обязанности возлагались на чиновников уездного полицейского управления. С введением в 1864 году земства уездное полицейское управление освободилось от функции сбора ряда местных налогов. В их ведении оставалось взимание окладных сборов, залогов по подрядам, рассылка окладных и пенсионных листов, производство расследований о несостоятельных недоимщиках. Высочайше утвержденное мнение Государственного Совета от 12 марта 1903 года передало взимание окладных сборов, осуществляемых уездным полицейским управлением, в руки земских начальников и податных инспекторов. Сокращение второстепенных функций уездного полицейского управления привело к усилению карательных. Ликвидировано уездное полицейское управление на основании постановления Временного правительства об упразднении Департамента полиции от 10 марта 1917 года.

В 2009 году было проведена работа по усовершенствованию описей № 1, 1а и 2. Были уточнены и отредактированы заголовки, составлено предисловие.

В описи № 1 числится 3 ед. хр.: списки туркменских семей, проживающих в селении Калмыцкий базар за 1866 г., журнал регистраций браков за 1878 г. и рукописный вариант описи № 1 за 1951-1956 гг.

В описи № 1а числится 3 ед. хр.: книга метрических записей родившихся за 1975 г., рапорты полицейских урядников 3 стана приставу 3 стана о заболеваемости оспой и рукописный вариант описи № 1а за 1951 г.

В описи № 2 числится 2 ед. хр.: дело о службе секретаря канцелярии Астраханского уездного исправника коллежского регистратора И.А. Вырыпаева и рукописный вариант описи № 2 за 1951 г.

Дела находятся в удовлетворительном состоянии.

УТВЕРЖДЕНО

Протокол ЭМК АОГУ
 «Государственный архив
 Астраханской области»

от 15.12.2009 № 5

№№	Заголовок дела	Крайние даты	Кол-во листов	Примечания
1	2	3	4	5
1	Книга регистрации браков	16 мая 1878 г.	3	
2	Списки туркменских семей, проживающих в селении Калмыцкий базар.	1866 г.	34	
3	Опись № 1	1951, 1956 гг.	1	

В опись внесено 3 (три) ед. хр. с № 1 по № 3.

Архивист 1 категории

Н.А. Щербакова

В данном деле имеется и проанализировано
3 (три)

листов

Физическое состояние

Архивный работник Зотиков

"4" 03 2010 г.